

## A PANNONHALMI TERÜLETI FŐAPÁTSÁG KÖRLEVELE

2021/X.

### 55/2021 EGY SZINODÁLIS EGYHÁZ FELÉ!

#### **Kedves Testvérek!**

A mai evangélium az idők jeleire irányítja tekintetünket: az égbolt (nap, hold, csillagok) és sebzett bolygónk, a Föld megdőbbentő jelenségeire, valamint arra a „kétségbeesett rettegésre”, amely e jelek láttán fogva tartja az emberiséget. Bennünket, XXI. századi embereket is megérintenek a végső idők félelmetes képei. Eszünkbe juttatják az élettereinket fenyegető klímakatasztrófát vagy a pandémia újabb hullámain. Jézus az idők jeleivel nem ijesztegetni akar, hanem figyelmeztetni és jelezni az Emberfia eljövételét.

„Virrasszatok és imádkozzatok – mondja – így méltók lesztek arra, hogy megálljatok az Emberfia előtt.” (Lk 21,36)

Hogy az Emberfia fogadására felkészüljünk és kortársainknak is tanúskodjunk róla, az idei Adventben és a 2022-es évben Egyházunk egy sajátos útra hív bennünket. Ez pedig az egész egyházat átfogó világszinódus. A szinódus képe mélyen a Bibliában gyökerezik, közös utat, együtt utazást jelent. Isten vándorló népe vagyunk, együtt haladunk Isten Országába, a visszatérő Krisztus felé. Ferenc pápa arra hív bennünket, hogy az egyháznak ezt az együtt zarándokló mivoltát mindannyian átéljük, még hozzá azáltal, hogy az egyházzal, a közös útról megosztjuk egymással tapasztalatainkat.

A pápa a szinódus meghirdetésével „lehetőséget nyújt a helyi szintű párbeszédre és meghallgatásra.” (Vademecum 1.1) Amikor a Szentatya helyi szintű párbeszédéről beszél, nem egy demokratikus egyházi parlamentre gondol, hanem arra bátorít minket, hogy „plébániai és egyházmegyei tapasztalatainkat a Szentírás és a liturgia szövegein történő elmélkedésben és az imádságban gyökereztessük. Ily módon az egymásra figyelés útja a Szentlélek hangjának megkülönböztetésévé válhat.” (U.o.)

Ez a szinódus abban különbözik a korábbiaktól, hogy nemcsak püspökök és teológusok vesznek részt benne, hanem Isten egész népe. Ferenc pápa egy nagy beszélgetésre hív bennünket, mindenkit, még azokat is, akik ritkán vagy egyáltalán nem jönnek templomainkba.



Ezt írja a szinódust előkészítő dokumentum: „Kereszttségünk alapján mindannyian (...) nők és férfiak, fiatalok és idősek meghívást kapunk arra, hogy meghalljuk egymást, hogy meghalljuk a Szentlélek sugallatait, aki azért jön, hogy (...) mélyebb közösségre vezessen minket, és ezáltal a világhoz szóló küldetésünket teljesítsük.” (Vadem. 1.2)

Hogy miről fogunk beszélgetni, vagyis, hogy mi lesz a szinódus témája, arról így szól: „A jelenlegi szinódusi folyamatot egy alapvető kérdés irányítja: Hogyan folyik ma ez az „együtt haladás”, amely lehetővé teszi az Egyház számára az evangélium hirdetését? A kérdés másik fele pedig így szól: Milyen lépésekre indít minket a Lélek, hogy szinodális egyházként növekedjünk?” (Vadem. 1.3)


Hogyan képzeljük el a Területi Főapátságban a szinodális folyamatot? Először helyi közösségekben, 10-12 fős csoportokban kell e beszélgetéseket, a szinódusi konzultációkat lefolytatni. E konzultációkhoz az Egyházmegyei Szinódusi Team számos témakörben állított össze kérdéseket, amelyek irányt adnak a csoportbeszélgetéseknek. Arra kérem a plébános atyákat, hogy hívjanak meg koordinátori szolgálatra olyan keresztény hitűkben elkötelezett és e szolgálatra rátermett nőket és férfiakat, akik e beszélgetéseket majdán vezetik. A szinódusnak ez a mozzanata, hogy az egyház megkeresztelt, de pappá fel nem szentelt tagjai is vezetnek konzultációkat, tükrözi Ferenc pápának azt a szándékát, hogy a hívők közül egyre többen vegyenek részt az egyház küldetésében, szolgálataiban.

A plébános atyákat arra is kérem, hogy egyházközségük minél több tagját – ha lehet, mindenkit – személyesen hívjanak meg a plébániai szinódusi beszélgetésekre! Terveink szerint a plébániai konzultációkra 2022. február és március hónapokban kerül sor. E szinódusi beszélgetések gyümölcseit viszik magukkal a koordinátorok a Területi Főapátság Szinódusára, amelyre 2022. április 22-23-án kerül sor. Pannonhalmán már e koordinátorok, a plébániák küldöttei fognak egymással beszélgetéseket folytatni, amely alapján elkészül majd a Területi Főapátság Szinódusi Dokumentuma. Ez a dokumentum tovább viszi üzenetünket a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Világegyház felé, nekünk pedig irányt mutat a jövő lelkipásztori tervezéséhez.

Bár a Szinódusi Dokumentum fontos számunkra, hangsúlyozom, ennek a folyamatnak nem az a fő célja, hogy egy új dokumentum szülessen, hanem az, hogy szinodális Egyházzá váljunk, vagyis együtt haladjunk az érkező Megváltó felé. S ha együtt haladunk Jézus Krisztus felé, akkor az idők jelei, amelyek különben riasztónak tűnnek, nem fognak kétségbe ejteni, mert „az együtt haladóknak biztos az útja” (Tutum iter unanimes).

Arra hívlak benneteket, legyünk egyre inkább szinodális Egyházzá!

Kelt: Pannonhalmán, 2021. november 28-án, Advent I. vasárnapján

  
**Hortobágyi T. Cirill OSB**  
pannonhalmi főapát

